

渺小

瑞哥是小学二年级的学生，他生活在一个四口之家，家里有父母和大他两岁的姐姐。瑞哥从小在家人的百般呵护下成长，是一个善良的孩子，但又有点胆小和自大。

故事从瑞哥二年级的暑假开始。放暑假了，百无聊赖的瑞哥既不想先完成暑期作业，又不爱看书。因为这学期的期末考试成绩还不错，所以父母对他也就没有太多的要求。姐姐天天捧着书看，父母都要工作，没人陪他玩，瑞哥整天除了看电视，就是玩手机游戏。

一个雷雨交加的下午，独自在家玩“吃鸡”游戏的瑞哥，在对面的楼顶发现了一根奇怪的“金属棒”，原来这就是当年成就了孙悟空的“如意金箍棒”。无意中和金箍棒“滴血认主”的瑞哥被改造了身体，赋予了他和孙悟空一样的超能力，并且引来了一直在寻找金箍棒的某种外星生物。原来，金箍棒就是宇宙高等文明传说中的可以增加生物自身能力，破开空间壁垒的“诸神之杖”。瑞哥乘坐外星生物的飞行器来到了位于天鹅星座附近的“塔里亚星”认识了“雌雄转换”的生物学家“维娜”，两人从开始的误解到后来成为了知己。在“维娜”的带领下，瑞哥见识到了各种千奇百怪的宇宙高等文明，结识了许多奇形怪状的外星生物。在这光怪陆离的宇宙空间里，见到了很久很久以前从地球上神秘消失并移居到小熊星座的“玛雅文明”和“亚特兰蒂斯文明”。结交了“玛雅族”力大无比的“半兽人卡鲁”（能力：蚁人兽化）和“亚特兰蒂斯族”有着“精神控制”能力的“人鱼凯恩”（可以在人和鱼两种形态转变，人形“精神操控”，鱼形“穿梭一切液态”），并和他们成为了好兄弟，通过他们了解到了两族当年离开地球的曲折经历。

瑞哥还参加了包括由塔里亚、玛雅、亚特兰蒂斯等文明组建的正义的“诺亚联盟”对抗邪恶的“维埃帝国”的战争。在维埃帝国善良的“雨馨”公主和反抗组织的帮助下，经过艰苦卓绝的战斗终于成功推翻了黑暗的“维埃政权”！

在取得了最终的胜利后，瑞哥通过“诸神之杖”和“维埃帝国”统治者收藏的神秘宝盒相结合，发现了我们所在整个宇宙空间的终极奥秘·····

全文贯穿“渺小”这一中心思想，作者意图通过人与人之间的关系和矛盾冲突；国家与国家、星球与星球、星际与星际之间的战争；到整个宇宙空间所有星域相互吞噬，来阐明这一切都渺小而微不足道的，在天外之天还有更加广阔的天地在等待去探索！

目录

楔子

第一章 无聊

第二章 金属棒

第三章 改造

第四章 天外来客

第五章 目的地—塔里亚星

第六章 维娜

第七章 II级文明

第八章 黑市

第九章 他们就是神

第十章 新朋友

第十一章 共同的故乡

第十二章 黑洞的用处

第十三章 敌袭

第十四章 疯子

第十五章 联盟&宣战

第十六章 等级差距

第十七章 希望

第十八章 卧底

第十九章 重创

第二十章 取胜的关键

第二十一章 全面反攻

第二十二章 宝盒

第二十三章 III级文明中的传说

第二十四章 终极奥秘

第二十五章 我们是什么（大结局）

后记

楔子

地球历公元129年，东汉永建四年，正值汉顺帝在位时期；雅典的宙斯神庙也在这一年全面建成。初夏，大气层外漂浮着一个以五根长短不一的圆柱体组成，外形像一只巨掌般由智脑操控的无人探索飞行器。“第三万五千八百九十一次扫描完成，发现疑似目标，请求实地勘测。”“主脑准许实地勘测。”随着一阵机械式的声音响起，飞行器调整姿态，推进器尾部发出了幽蓝色的光芒。突然，“滴、滴、滴……警报！警报！不明物体极速接近中！撞击警报！5、4、3、2、1、0”轰……

与此同时，地球，现今甘肃与青海交界处的达理加山中，一只离群的小猴子正在山间攀爬玩耍。忽遇一棵老桃树，枝头挂满了令人垂涎欲滴熟透了的大桃子。小猴蹿上树，摘下一颗张嘴就啃，果汁四溅唾沫横飞，吃的那叫一个爽啊。吃完一个又四处张望，想再摘一颗桃子，突然发现树旁峭壁上有个小洞，洞口一物烁烁放光。小猴心生好奇，双脚一蹬跃向崖壁，峭壁经过多年风化，上面挂着许多尖锐的石片。“吱吱”前爪被石片划破一个小口，小猴疼的呲牙咧嘴。终于攀到了小洞口，猴子一把将那发光之物握在手中……

“啊啊…啊……我会说话了！我有神通了！！哪个不服，吃俺一棒！！！”

随着两道金光直射天际，双手挥舞着一根金光闪闪的棍子，火眼金睛神通广大的猴子出世了！就在这时，那艘在外太空被突然出现的陨石砸中的掌形飞行器，带着尖锐的呼啸冒着火光从天外朝着猴子压来，“呜……轰隆隆……”只见猴子不慌不忙地把那根金色的棍子变成绣花针一般大小，塞进右耳朵眼里，扎好马步，双手高举过头顶，大喝一声：“我顶！”……“唔…没顶住…”那艘天外飞行器直直的压在了身上，“噗通”一声，这只神通广大的猴子一下趴到了地上，身上重重地压着那艘以五根长短不一的圆柱体组成，形似一只巨大手掌的飞行器……

“嘟…嘟，目标星球迫降成功，目标物在舰身下方一个本地土著生物体内，舰体无法移动，能量仓被撞击严重损坏，剩余能量不足百分之一，请求主脑运算最佳方案。”“啾…运算完毕，已得出最佳方案，立即执行……”经过一系列的指令，这艘功能强大但能量却所剩无几的飞行器在迫降地球后，为了保存探索资料和隐藏发现的秘密，按照飞船主脑运算出的最佳方案进行了一番运作。

“因能量不足，飞行器无法返航，也无法联系母星请求救援；此次探索任务寻找的目标物已经发现，但无法取得；目标物关系重大，不能被发现，必须进行妥善隐藏。”基于以上原因，飞行器的主脑运算出了最佳方案——用剩余全部能量全力隐藏目标物不被其他星球生物发现。首先，伪装飞行器，不被发现；然后，对目标物的宿主进行全面洗脑，模拟生活经历；最后，要防止其他外星生物发现这颗星球，同时也防止本地生物携带目标物离开。

于是，这艘飞行器主脑制定的计划开始了。第一步要做的是伪装，只见整个飞行器外部忽然产生了一股极强大的吸力，把方圆一百多公里内的山石、树木、花草一一吸附在了外壳上，并不断的增厚……这一过程持续了整整一天。这时再看，原本闪着金属光泽，充满了高等文明科技复杂结构的飞行器，如今已经

变成了一座黝黑而又高大，造型还有些怪异的山峰。这座山峰由一座主峰和四座卫峰组成，形似一只人类的手掌，上面草木繁盛，郁郁葱葱。

“这是个什么鬼？这么重，压的俺腰都快断了……”那只被飞行器压在下面的猴子一边不停地嘀咕着，一边努力的想站起来，掀翻压在身上的这座“大山”。“波”一道橙色的光芒射进了在“山脚下”露出来的猴头上，猴子脑袋一阵眩晕，迷迷糊糊的好像睡着了，还做了个梦……

在梦里，猴子知道了自己的“身世来历”，“我叫孙悟空，我是齐天大圣孙悟空！”猴子在梦里呓语着。在这个梦里他知道，原来自己没有父母，是由开天辟地以来的仙石孕育而生的石猴，因带领群猴进入水帘洞而成为众猴之王，尊为“美猴王”。后经千山万水拜须菩提祖师为师学艺，得师父赐名孙悟空，学会了地煞数七十二变、筋斗云，练成了长生不老等高超的法术。

神通初成后他回到了花果山，先大闹龙宫取得如意金箍棒，又大闹地府勾去生死簿上的姓名，后被天界招安，封为弼马温。在得知职位卑微后一气之下返回花果山。战胜了托塔天王李靖和哪吒三太子的讨伐，迫使玉皇大帝封其为齐天大圣，并在天庭建齐天大圣府，奉旨管理蟠桃园。因醉酒偷吃蟠桃，搅乱王母的蟠桃盛会，偷吃太上老君的金丹，炼成了金刚不坏之躯，阴差阳错间在太上老君的炼丹炉中炼就火眼金睛。之后大闹天宫，十万天兵天将、四大天王、二十八星宿对其围剿亦不能将其打败。后来在与如来佛祖的打赌斗法中失利，被压在如来佛祖一手化作的五行山下五百年悔过自新。

经过飞船主脑这一番洗脑和模拟生活经历灌输，这只幸运而又倒霉的猴子终于成为了传说中的齐天大圣孙悟空。说他幸运，是因为从一只普通的小猴子变成了神通广大的齐天大圣，后来还在机缘巧合下保护唐僧西天取经，最终取得真经修成正果，被封为斗战胜佛。说他倒霉，是因为本是一只无忧无虑的小猴

子，生活在食物充足的大森林里，每天除了吃就是睡，不用为任何事情发愁，没招谁也没惹谁哪知“天降横祸”无缘无故地给压在了“大山”之下，真可谓是无妄之灾啊。

猴子的问题解决了，主脑开始进行最后一步工作。利用飞行器携带的最后一点能量，沿整个太阳系边缘向外，制造了一个厚度达 10 亿千米的“空间壁垒”，这个空间壁垒的作用主要有两个，一是在壁垒之外，除了母星外的其他任何文明都不会发现这个太阳系，探索到的只是一片虚无；另一个作用就是阻止地球生物在一定的科技文明时期内（通过估算约地球历一万年），无法离开所在的星系，从而保证目标物不会被带离，能够等待被母星派出的其他搜寻舰发现。

在耗尽了所有能量后，这艘无人飞行器终于完成了它的最后使命，陷入了沉寂……

第一章 无聊

地球，公元 2019 年夏，“小懒虫快起床，今天可是你们返校的日子。”随着妈妈的一阵催促，瑞哥睡眼惺忪的从床上坐了起来。“姐姐都洗漱完了，你还不快点？赶紧去洗脸，再磨磨蹭蹭的就不要吃早饭了！”“奥”听到爸爸的话，瑞哥一骨碌从床上蹿了下来，三步并作两步地冲进了进了洗手间。“你可快点啊，我今天还要早到校执勤呢。”在学校当大队委的姐姐也在催着他。

“催什么催，我还没睡够呢，大不了不吃早饭就是了。”瑞哥在卫生间小声嘀咕着。

瑞哥就生活在这样一个四口之家，爸爸很严厉，妈妈对这个小儿子疼爱有加，姐姐比他大两岁，除了偶尔和他拌个嘴，还是很爱护这个弟弟的。

今天是期末考试后返校发成绩、评优秀的日子。瑞哥和姐姐吃完早饭就准备出门。“你们对自己的期末成绩有信心吗？”妈妈问。“当然了，总而言之准是双百！”瑞哥抢着回答道。而旁边的姐姐则是一脸无奈地望着瑞哥，她早就习惯了弟弟这种自信心爆棚的脾气和这句“总而言之”的口头禅。“这么有自信呀？”妈妈一副不相信的模样。瑞哥扬了扬眉毛“总而言之，我的成绩一定很棒，您就准备给我买礼物吧！”说完便兴冲冲地出了门。姐姐向妈妈到了别也赶紧跟了上去。

一进校门，瑞哥像只骄傲的大公鸡，昂首挺胸地走在校园的小路上。他那自信的步伐再加上骄傲的神态，活像取得了多么大的丰功伟绩一样。一进二年级三班教室的大门，同学们正在七嘴八舌地谈论着。他把书包往课桌上一丢，迅速凑到人群中加入了讨论。学习委员小秦一本正经地说：“我这次考试成绩肯定不错。”其他人听了都直点头，只有瑞哥不服气的说：“切，就凭你？总而言之，我的成绩准比你好！”小秦本就是那个多愁善感的孩子，听到瑞哥这么说，嘴一瘪就要哭。班长杜德轩挺了挺他那大肚子说：“好了，你们俩到底谁高谁低，一会老师发下成绩不就知道了。”

“行了行了，都别再为这个争了。告诉你们，我昨天晚上遇到了一件可怕的事！”李安顺在一旁神秘地说道。“小李子，什么事值得这样大惊小怪的啊？”瑞哥不屑地问。“昨晚睡觉的时候我被鬼挠了！”“净瞎说！这个世界根本就没有鬼。”“就是，老杜说得对，根本就没有鬼！”同学们纷纷地议论着。“这还真不一定，好可怕……”瑞哥突然冒出这么一句“前几天我在网上看过好几段闹鬼视频，都是监控器拍的真事儿，总而言之可吓人了！”“就是啊，你们看，这就是证据！”小李一伸左胳膊，只见他小臂上赫然呈现三道血痕！“睡前还好的，早上起来就成这样了。我自己在一个房间睡，门是锁着的，没有人进来，奶奶说这是被鬼挠了。”小李解释着。“这是迷信！”老杜还是

不信“准是你睡着了以后自己不小心抓伤的。”“老杜，你没见过鬼就代表没有鬼吗？总而言之这个世界上神秘的事情太多了，好多都是科学解释不了的，没见过不代表不存在！”瑞哥反驳道。同学们分成两派，有帮着老杜说的，也有相信瑞哥的，互相吵吵了起来。

“呜…呜……”一阵哭声传来，打断了争吵。班花任可欣哭着跑进了教室。

“怎么了小欣，你为什么哭啊？”班长老杜连忙问。“呜…一…一班的…的张亦泉扯我的辫子，还说我穿的裙子像花大姐。呜呜……”小欣哽咽着答道。

“又是那小子！他专门欺负女生！”瑞哥愤愤不平地说。“好了，别哭了，以后离他远点就是了。”老杜说着，几个女同学也过来安慰小欣。“不能就这么算了！老杜，你是咱们班长，总而言之自己班里的同学让人家给欺负了，你说该怎么办？”瑞哥盯着老杜说。“怎么办？要不去告老师？”“不行，那样没用！这也不是第一次了，告了老师最多批评两句，他不是还照样欺负人？！总而言之，这次欺负到咱们头上一定要给他个深刻的教训！！！”边说着，瑞哥还抬起手臂用力挥舞了一下。“对，就该给他个教训，让他不敢再欺负人！”同学们都附和着说。“你们想怎么教训他呢？”班长老杜问。“咱们去揍那小子一顿，让他不敢再欺负咱班同学。”有人这样说。“这不太好吧？老师知道了准会请家长的，搞不好学校还要给记过处分。”老杜否定了这个办法。“去他家给他妈告状。”又有人出了个主意。“没用，我和他家是邻居，从小他妈就宠他宠的不要不要的，都没动过他一指头，告了状也白告，指不定还要说是我们不对呢。”住在张亦泉家隔壁的李安顺说。“那可怎么办呢？”大家都犯了愁。

“有办法了！”瑞哥兴奋的站了起来“各位都知道我姐姐是咱们学校的大队委员吧，我去找我姐，让她约上大队长和其他的大队委，带我们去一班找张亦泉，让那小子当众给小欣道歉，并且让他保证从今往后再也不欺负我们班的

人！”“好主意！就这么办！”所有人都很赞成这个办法。

“我就不用跟着去了吧？”老杜犹豫着说“班主任杨老师让我给她准备评三好的资料呢。”“你怕啥呀？有瑞哥他姐和这么多大队委呢！”小秦这会儿早就没事了，也在一边跃跃欲试地说着。“谁说我害怕了？”老杜一挺肚子“我是真有事，一会儿杨老师就要过来了，完不成任务是要挨训的。”“你不去就算了，我们走！”瑞哥小手一挥，和十几个同学带着小欣“讨公道”去了。

一上午的返校时间很快结束了，瑞哥和姐姐结伴回家。在路上姐姐问：

“瑞瑞，你都考了多少分呀？”“别提了，语文是满分，数学因为马虎错了一个填空，被扣了两分。”瑞哥沮丧地说道。“没关系，以后注意点就行了。”姐姐宽慰他说。回到家，妈妈准备了丰盛的午餐，迎接姐弟俩的到来。“快去洗手吃饭吧。”看到儿子兴致不高，妈妈啥也没问，只是给孩子们拿碗筷，盛饭。饭桌上，妈妈问：“小雅这次考的怎么样呀？得了几张奖状？”“我的语、数、英都是满分，奖状还是那些，三好学生、全优生、优秀班长、优秀大队委、书法小明星……”“噢，我们小雅真棒！”妈妈高兴地说。“妈妈，这也没什么，我现在才四年级，这个成绩是应该的，我的目标可是考北大，以后还要更加努力才行！”姐姐谦虚地说。“小雅真懂事！”

“妈，怎么不问问我呢？”瑞哥沉不住气了。“你呀，我猜一定没有全满分。”妈妈笑着说。“您怎么知道的？”瑞哥不解地问。“是啊，您是怎么知道的呢？我们俩谁都没有告诉您啊。”姐姐也是疑惑不解。“知子莫若母，从你一进门的表情我就看出来。你这次要是考了双百，还不早就跟我嚷嚷着要礼物了。”妈妈笑嘻嘻地看着瑞哥。“说说你的成绩吧。”瑞哥不好意思地挠了挠头“语文100分，数学考了98分。”“考的还不错啊，数学准是又粗心了吧？”“妈妈真厉害，一猜就中！”姐姐鼓掌说道。瑞哥不好意思地低下了头。

“你们是妈妈的大宝、二宝，只要努力了我就很欣慰。小雅要再接再厉，保持